
 
   

 

 

 

Aktuality z reprezentace 

Mistrovství Evropy jednotlivců se bude konat v polských Katovicích v termínu 7. – 19. dubna 2026. 

Katovice se již etablovaly jako jedno z předních evropských šachových center, když úspěšně 

uspořádaly čtyři ročníky mistrovství Evropy v rapid šachu a bleskovém šachu, z nichž každý přilákal 

rekordní počet účastníků. Osvědčené organizační zkušenosti města, prvotřídní místa konání a 

příjemná atmosféra poskytují ideální podmínky pro pořádání nejprestižnější akce v evropském 

šachovém kalendáři.  

 

Již za necelý měsíc vypukne v gruzínské Batumi Mistrovství Evropy družstev. Před odjezdem české 

reprezentace, který je plánován na 3. října, proběhne dvoudenní soustředění ženského týmu pod 

vedením kapitána GM Zbyňka Hráčka. 

 

Nový školní rok s portálem My-Chess! 

Výukový portál My-Chess je oficiální výukovou platformou Šachového svazu ČR. Je užitečnou 

pomůckou pro šachové oddíly, kroužky i pro samouky. V novém školním roce mohou školy a oddíly 

znovu využít zvýhodněnou nabídku prémiového členství za symbolickou cenu. Můžete tak využít 

procvičování, výukové lekce, Šachopedii, motivační odměny pro děti a řadu dalších funkcí naplno. 

Učitelé a trenéři si mohou napsat o prémiovou licenci zdarma, děti v rámci hromadné registrace za 

pouhých 150 Kč ročně. 
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My-Chess - pomocník pro šachovou výuku 

 

V říjnu se rozběhne tradiční soutěž Šachy do škol (nově s možností účasti i pro oddílové týmy!), blíží 

se vydání nových výukových videí o taktice a koncovkách, pro zájemce o skupinové online tréninky s 

odborně naplánovaným samostatným studiem jsou připravené tréninkové kurzy My-Chess Academy. 

Přehled funkcí My-Chess a novinek na portálu najdete v tomto článku. 

  

Do nového školního roku přejeme všem dětem, učitelům i trenérům hodně šachové zábavy a 

poučení! 

(https://my-chess.com/blog/post-detail/671/) 

(https://my-chess.com/blog/post-detail/940/) 

(https://my-chess.com/blog/post-detail/942/) 

(https://www.chess.cz/novy-skolni-rok-s-portalem-my-chess/) 

 

 

https://my-chess.com/blog/post-detail/671/
https://my-chess.com/blog/post-detail/940/
https://my-chess.com/blog/post-detail/942/
https://www.chess.cz/novy-skolni-rok-s-portalem-my-chess/


 
   

 

 

Známe mistra a mistryni České republiky!  

Ve dnech 23.–31. srpna 2025 hostil plzeňský Parkhotel další ročník mistrovství České republiky mužů 

a žen v klasickém šachu. Turnaj nabídl atraktivní podívanou – v mužské sekci se představila silná 

desítka hráčů, z nichž polovinu tvořili talentovaní mladíci. V ženské části startovalo všech dvanáct 

nejlepších hráček z domácí špičky. 

O titulu mistra republiky se rozhodovalo až v posledním kole. Ještě po 7. kole mělo 8 z 10 hráčů 

reálnou šanci na zlato, což slibovalo velké drama. A překvapení se skutečně zrodilo – mistrem 

republiky se stal teprve devatenáctiletý Štěpán Hrbek, který získal 5,5 bodu. Stejný bodový zisk 

zaznamenal také Jan Vykouk, avšak pomocné hodnocení jej zařadilo na druhou příčku. Bronz 

vybojoval Tadeáš Kriebel s 5 body. 

 

 

Ženy hrály republikový přebor již třetím rokem vyřazovacím systémem, který se skládal z jednoho 

předkola a následně čtvrtfinále, semifinále a finále. Každé kolo hrály přiřazené dvojice dvě vážné 

partie, při výsledku 1:1 by následovaly rapid partie, bleskové partie a případný armageddon. Stejně 

jako u mužů, také do turnaje žen nastoupilo několik juniorek, nedařilo se jim ovšem tolik jako jejich 

kolegům a medailové pozice obsadily zkušené reprezentantky. 



 
   

 

 

Se všemi soupeřkami si poradila turnajová trojka velmistryně Tereza Rodshtein, která postupně 

porazila Karolínu Pilsovou, Annu Lhotskou a ve finále i vítězku posledních dvou mistrovství Juliii 

Movsesian! V zápase o bronzovou medaili Kristýna Petrová předčila Annu Lhotskou. 

 

 

Předseda Šachového svazu a zároveň ředitel turnaje Martin Petr hodnotí MČR následovně: „Z 

průběhu letošního MČR jsem nadšený. Chtěl bych všem hráčům a hráčkám poděkovat za bojovnost a 

fair-play přístup. Diváci si napínavé partie i průběh turnajů určitě užili a já s nimi.“ 

 

Ke slovům předsedy se s radostí přidáváme a blahopřejeme všem medailistům k vynikajícím 

výkonům!  

 

Chcete se podívat do zákulisí nebo si prohlédnout nejhezčí momentky z jednotlivých kol? Klikněte na 

odkaz. Pokud si chcete zároveň potrénovat svou mysl, doporučujeme také přiložené rozbory 

vybraných partií. 

(https://www.chess.cz/mistry-cr-tereza-rodshtein-a-stepan-hrbek/) 

(https://www.chess.cz/to-nejkrasnejsi-na-konec-im-pavel-cech-komentuje-mcr-zen/) 

 

 

https://www.chess.cz/mistry-cr-tereza-rodshtein-a-stepan-hrbek/
https://www.chess.cz/to-nejkrasnejsi-na-konec-im-pavel-cech-komentuje-mcr-zen/


 
   

 

 

Město Most ožilo festivalem královské hry  

Mostecký šachový festival 2025 nabídl tři dny napínavých partií, nezapomenutelných zážitků a 

přátelské atmosféry. Od pátečního uzavřeného blitz turnaje na střeše hotelu Cascade až po nedělní 

šachy v parku si hráči i diváci přišli na své. 

Šachový festival odstartoval v pátek 8. srpna velkolepě. Na střeše hotelu Cascade se sešlo šestnáct 

pozvaných hráčů, mezi nimi čtyři velmistři, čeští reprezentanti i největší naděje domácího šachu. 

Podvečerní zápasy začínaly za světla a končily až po desáté večer za svitu měsíce, což dodalo celé akci 

neopakovatelnou kulisu s výhledem na město. Úvodní turnaj zahájil a šachisty přivítal senátor Mgr. 

Jan Paparega. Přátelská, ale soutěživá atmosféra přilákala několik diváků, kteří sledovali bleskově 

hrané partie až do posledních tahů. Vítězem se stal IM Jakub Půlpán (ŠK JOLY Lysá nad Labem, z.s.), 

druhé místo obsadil GM David Navara (1. Novoborský ŠK) a třetí skončil mladý talent IM Václav Finěk 

(ŠK Zikuda  Turnov z.s.). 

Sobotní program patřil otevřenému rapid turnaji. Vítězem rapidu se stal právě GM Vojtěch Plát (ŠK 

JOLY Lysá nad Labem, z.s.), před FM Jiřím Bouškou (2222 ŠK Polabiny, z.s.) a mosteckým 

odchovancem Kamilem Skálou (TJ Pankrác). Součástí sobotního programu byla i simultánka s IM 

Janem Vykoukem na terase hotelu Cascade, který zdolal všech deset soupeřů. 

V neděli se tempo zrychlilo – na otevřený blitz turnaj nastoupilo 34 hráčů. Překvapením dne bylo 

celkové vítězství domácího odchovance Miroslava Körschnera ml., stříbrný byl Jan Turner (ŠK Tachov) 

a na bronzové příčce Václav Paulus (1. Novoborský ŠK). 

 

Krásné shrnutí celé akce naleznete na našich stránkách. 

(https://www.chess.cz/mesto-most-ozilo-festivalem-kralovske-hry/) 

 

MČR v bleskovém a rapid šachu družstev za námi 

O víkendu 6. až 7. září 2025 se ve Skalském Dvoře hrálo Mistrovství České republiky družstev v rapid 

šachu a v bleskovém šachu. Do obou mistrovství se přihlásilo shodně 36 družstev. Na startu jsme 

uvítali mimo jiné 7 extraligových týmů. Hrálo se ve dvou konferenčních sálech hotelu Skalský Dvůr. 

V sobotu 6. září 2025 se hrálo Mistrovství České republiky družstev v rapid šachu 2025. Týmy hrály 

švýcarským systémem na 8 kol. Tempo hry bylo 15 minut na partii + 5 sekund na tah pro každého 

hráče. 

Mistrem ČR družstev v rapid šachu 2025 se stal tým ŠK Polabiny „A“, který hrál v sestavě GM Sergei 

Movsesian, FM Jáchym Němec, FM Bayarjavkhlan Delgerdalai a FM Jan Vrána. ŠK Polabiny „A“ 

zaznamenaly plný bodový zisk, když všech 8 zápasů vyhrály. Druhé místo obsadil tým ŠK JOLY Lysá 

nad Labem „A“, který šestkrát vyhrál, jednou remízoval a jednou prohrál. Bronzové medaile vybojoval 

tým Moravská Slavia „A“. 

https://www.chess.cz/mesto-most-ozilo-festivalem-kralovske-hry/


 
   

 

 

 

ŠK Polabiny „A“ 

 

V neděli 7. září 2025 se hrálo Mistrovství České republiky družstev v bleskovém šachu 2025. Týmy 

hrály švýcarským systémem na 15 kol. Tempo hry bylo 3 minuty na partii + 2 sekundy na tah pro 

každého hráče. 

Mistrem ČR družstev v bleskovém šachu 2025 se stal tým ŠK JOLY Lysá nad Labem „A“, který 14 

zápasů vyhrál a jednou remizoval. Lysá nad Labem „A“ hrála v sestavě IM Jakub Půlpán, GM Vojtěch 

Plát, IM Jan Vykouk a IM Martin Červený. Stříbrné medaile vybojovalo družstvo ŠK Polabiny „A“, které 

11 zápasů vyhrálo a ve 4 zápasech remizovalo. Třetí příčku obsadila Slavia Kroměříž, která získala 32 

zápasových bodů. 

 

Gratulujeme všem vítězům! 

 

Pro více informací o šampionátech navštivte naše stránky. 

(https://www.chess.cz/zaverecna-zprava-mcr-v-bleskovem-a-rapid-sachu-druzstev-2025/) 

 

 

 

 

https://www.chess.cz/zaverecna-zprava-mcr-v-bleskovem-a-rapid-sachu-druzstev-2025/


 
   

 

 

23. Mistrovství EU mládeže 2025 s českým úspěchem! 

Ve středu 27. srpna 2025 vyvrcholily v Rožnově pod Radhoštěm boje o tituly na Mistrovství Evropské 

unie mládeže do 14 let. Turnaj se konal v Hotelu Energetic a zúčastnilo se ho celkem 38 českých 

reprezentantů, mezi nimi i 10 medailistů z letošního Mistrovství ČR mládeže. 

Naše téměř čtyřicítka talentů předvedla v silné konkurenci velkou bojovnost, která přinesla i výrazný 

úspěch: Tess Hujová se stala vítězkou kategorie dívek do 14 let a vybojovala tak pro Českou republiku 

zlatou medaili! Další naši hráči se navíc dokázali prosadit do elitní desítky, což je také velmi cenný 

výsledek. 

 

Gratulujeme Tess Hujové k titulu mistryně EU! Děkujeme všem mládežníkům za reprezentaci 

s věříme, že nabrali cenné zkušenosti na mezinárodní scéně. 

 

Více podrobností naleznete v závěrečné zprávě šampionátu. 

(https://www.chess.cz/23-mistrovstvi-eu-mladeze-2025-zprava-c-3/) 

 

Ze světa 

Samarkand hostí prestižní FIDE Grand Swiss mužů a žen 

Od 4. září probíhá v uzbeckém Samarkandu prestižní FIDE Grand Swiss mužů a žen. Turnaj, který hostí 

světovou šachovou elitu, potrvá do 15. září a po šesti odehraných kolech už přináší řadu překvapení. 

Obě soutěže se hrají klasickým tempem švýcarským systémem na 11 kol, takže nás čeká ještě mnoho 

napínavých okamžiků. 

V sekci Open prozatím vede Íránec Parham Maghsoodloo s 5 body. V těsném závěsu jej stíhá pětice 

hráčů se 4,5 body: Abhimanyu Mishra, Arjun Erigaisi, Matthias Bluebaum, Anish Giri a Nihal Sarin. 

Skvělý výkon zatím předvádí také teprve čtrnáctiletý turecký supertalent Yagiz Kaan Erdogmus, který 

se 4 body drží v blízkosti čela. Naopak zklamáním je forma úřadujícího mistra světa Dommaraju 

Gukeshe, jenž zatím prožívá jeden z nejslabších turnajů své kariéry. 

Na čele ženského turnaje stojí se shodným ziskem 5 bodů Rameshbabu Vaishali a Kateryna Lagno. Na 

dohled za nimi jsou Qi Guo a Antoaneta Stefanova (obě 4,5 bodu). Naopak k favoritkám, kterým se 

zatím nedaří, patří Anna Muzychuk či Polina Shuvalova – místo bojů o přední příčky se pohybují až 

kolem třicátého místa. 

 

Sledujte aktuální dění na světové scéně, hraje se i o turnaje kandidátů, a to díky tomuto odkazu.  

(https://www.chess.cz/samarkand-hosti-prestizni-fide-grand-swiss-muzu-a-zen/) 

https://www.chess.cz/23-mistrovstvi-eu-mladeze-2025-zprava-c-3/
https://www.chess.cz/samarkand-hosti-prestizni-fide-grand-swiss-muzu-a-zen/


 
   

 

 

Diagram k zapřemýšlení z FIDE Grand Swiss Women 2025 

1. kolo 

(Omonova, Umida (UZB) – Kiolbasa, Oliwia (POL)) 

 

Černá zahrála zdánlivě přirozené 18…Vfd8. Dokážete najít úderné pokračování za bílé figury? 

(https://www.chess.com/events/2025-fide-grand-swiss-women/01/Omonova_Umida-

Kiolbasa_Oliwia) 

 

https://www.chess.com/events/2025-fide-grand-swiss-women/01/Omonova_Umida-Kiolbasa_Oliwia
https://www.chess.com/events/2025-fide-grand-swiss-women/01/Omonova_Umida-Kiolbasa_Oliwia


 
   

 

 

Rubrika jednou větou 

• Konkurzy na pořadatele MČR 2026 

(https://www.chess.cz/konkurzy-na-poradatele-mcr-2026/) 

 

• Konkurz na pořadatele závěrečného trojkola Extraligy 2025/26 

(https://www.chess.cz/konkurz-na-poradatele-zaverecneho-trojkola-extraligy-2025-26/) 

 

• Podpůrný fond pro talentovanou mládež, druhé kolo žádostí má deadline už 15. září 2025! 

(https://www.chess.cz/podpurny-fond-pro-talentovanou-mladez-2/) 

 

• Poptávka na vytvoření nového IT systému ŠSČR 

(https://www.chess.cz/poptavka-na-vytvoreni-noveho-it-systemu-sscr/) 

 

• Komuniké ze 189. schůze VV ŠSČR 

(https://www.chess.cz/komunike-ze-189-schuze-vv-sscr/) 

 

• Nový ročník Šachy do škol 2025-2026 

(https://www.chess.cz/novy-rocnik-sachy-do-skol-2025-2026/) 

 

• Nový školní rok s portálem My-Chess! 

(https://www.chess.cz/novy-skolni-rok-s-portalem-my-chess/) 

 

• Online tréninky My-Chess Academy 

(https://www.chess.cz/online-treninky-my-chess-academy/) 

 

• Digitální zápis partie 

(https://www.chess.cz/digitalni-zapis-partie/) 

https://www.chess.cz/konkurzy-na-poradatele-mcr-2026/
https://www.chess.cz/konkurz-na-poradatele-zaverecneho-trojkola-extraligy-2025-26/
https://www.chess.cz/podpurny-fond-pro-talentovanou-mladez-2/
https://www.chess.cz/poptavka-na-vytvoreni-noveho-it-systemu-sscr/
https://www.chess.cz/komunike-ze-189-schuze-vv-sscr/
https://www.chess.cz/novy-rocnik-sachy-do-skol-2025-2026/
https://www.chess.cz/novy-skolni-rok-s-portalem-my-chess/
https://www.chess.cz/online-treninky-my-chess-academy/
https://www.chess.cz/digitalni-zapis-partie/


 
   

 

 

• Výběrové reprezentační soustředění mládeže, Jizbice 2025 

(https://www.chess.cz/vyberove-reprezentacni-soustredeni-mladeze-jizbice-2025/) 

 

• Sportmanie Plzeň 2025 

(https://www.chess.cz/sportmanie-plzen-2025/) 

 

• Zápas Satranský – Movsesjan 

(https://www.chess.cz/zapas-satransky-movsesjan-2/) 

 

• Šachová exhibice Jeseník 

(https://www.chess.cz/sachova-exhibice-jesenik-2/) 

 

• Simultánka s WGM O. Sikorovou 

(https://www.chess.cz/simultanka-s-wgm-o-sikorovou/) 

 

• Skončil festival Olomoucké šachové léto. Velmistrovskou normu si odváží Jakub Kůsa 

(https://www.chess.cz/skoncil-festival-olomoucke-sachove-leto-velmistrovskou-normu-si-

odvazi-jakub-kusa/) 

 

• Festival Sporťáček 2025 

(https://www.chess.cz/festival-sportacek-2025/) 

 

• Šachové léto na hradě Seeberg 2025 

(https://www.chess.cz/sachove-leto-na-hrade-seeberg-2025/) 

 

• Sparkassen Chess Trophy 2025 

(https://www.chess.cz/sparkassen-chess-trophy-2025/) 

 

https://www.chess.cz/vyberove-reprezentacni-soustredeni-mladeze-jizbice-2025/
https://www.chess.cz/sportmanie-plzen-2025/
https://www.chess.cz/zapas-satransky-movsesjan-2/
https://www.chess.cz/sachova-exhibice-jesenik-2/
https://www.chess.cz/simultanka-s-wgm-o-sikorovou/
https://www.chess.cz/skoncil-festival-olomoucke-sachove-leto-velmistrovskou-normu-si-odvazi-jakub-kusa/
https://www.chess.cz/skoncil-festival-olomoucke-sachove-leto-velmistrovskou-normu-si-odvazi-jakub-kusa/
https://www.chess.cz/festival-sportacek-2025/
https://www.chess.cz/sachove-leto-na-hrade-seeberg-2025/
https://www.chess.cz/sparkassen-chess-trophy-2025/


 
   

 

 

• Czech Open 2025 – norma IM pro Jáchyma Šmolíka 

(https://www.chess.cz/czech-open-2025-norma-im-pro-jachyma-smolika/) 

 

• 71. Tatranský pohár 2025 – Šach, hory a spoločenské zážitky v jednom balíku 

(https://www.chess.cz/71-tatransky-pohar-2025-sach-hory-a-spolocenske-zazitky-v-jednom-

baliku-vysoke-tatry-5-12-oktober-2025/) 

 

• Pozvánka na Pelhřimovský šachový turnaj 

(https://www.chess.cz/pozvanka-na-pelhrimovsky-sachovy-turnaj/) 

 

• Školení trenérů 1. třídy – poslední dvě volná místa! 

(https://www.chess.cz/skoleni-treneru-1-tridy/) 

 

• Školení a semináře rozhodčích R2 a R3, Velké Losiny 13. 9. 2025 

(https://www.chess.cz/skoleni-a-seminare-rozhodcich-r2-a-r3-velke-losiny-13-9-2025/) 

 

• Školení a semináře rozhodčích R2 i R3 v České Třebové 20. 9. 2025 

(https://www.chess.cz/skoleni-a-seminare-rozhodcich-r2-i-r3-v-ceske-trebove-20-9-2025/) 

 

• Školení a semináře rozhodčích R2 i R3 ve Žďáru nad Sázavou 28. 9. 2025 

(https://www.chess.cz/skoleni-a-seminare-rozhodcich-r2-i-r3-ve-zdaru-nad-sazavou-28-9-

2025/) 

 

 

 

 

 

https://www.chess.cz/czech-open-2025-norma-im-pro-jachyma-smolika/
https://www.chess.cz/71-tatransky-pohar-2025-sach-hory-a-spolocenske-zazitky-v-jednom-baliku-vysoke-tatry-5-12-oktober-2025/
https://www.chess.cz/71-tatransky-pohar-2025-sach-hory-a-spolocenske-zazitky-v-jednom-baliku-vysoke-tatry-5-12-oktober-2025/
https://www.chess.cz/pozvanka-na-pelhrimovsky-sachovy-turnaj/
https://www.chess.cz/skoleni-treneru-1-tridy/
https://www.chess.cz/skoleni-a-seminare-rozhodcich-r2-a-r3-velke-losiny-13-9-2025/
https://www.chess.cz/skoleni-a-seminare-rozhodcich-r2-i-r3-v-ceske-trebove-20-9-2025/
https://www.chess.cz/skoleni-a-seminare-rozhodcich-r2-i-r3-ve-zdaru-nad-sazavou-28-9-2025/
https://www.chess.cz/skoleni-a-seminare-rozhodcich-r2-i-r3-ve-zdaru-nad-sazavou-28-9-2025/


 
   

 

 

A na závěr pro vás máme stručný kalendář blížících se šachových událostí:   

6.–13. 9. 2025  16. ročník Šachového festivalu Valašská Bystřice 

12. 9. 2025  Lomnice nad Popelkou – město sportu – šachy pod širým nebem 

12. 9. 2025  Oslavy 100 let organizovaného šachu v Hlinsku 

13. 9. 2025  Turnovský Granát – Grand Prix ČR v rapid šachu 

13. 9. 2025  Ořechovský Open air 2025 

13. 9. 2025  QCC Cup České Budějovice 2025 

18. 9.—1. 10. 2025  MS kadetů 8-12 let 

20. 9. 2025  Memoriál Petra Ráliše 2025 

20. 9. 2025  Memoriál Břetislava Modra, 8. ročník 

20. 9. 2025  Líté boje pod radničním mečem 

20. 9. 2025  Strakonický rumpál 2025 

20. 9. 2025  Šachový turnaj Slavoj 

20. 9. 2025  39. ROČNÍK MEMORIÁLU KARLA OSMANČÍKA – GRAND PRIX ČR 

25.–28. 9. 2025  Svatováclavský turnaj 2025 

26. 9.—6. 10. 2025  ME seniorů 2025 

27.—28. 9. 2025  šumPERSKÝ ŠACHový turnaj 

27. 9. 2025  Ples šachistů 

27. 9. 2025  12. turnaj na šachovém hřišti 

27. 9. 2025  Pelhřimovský šachový turnaj 

28. 9. 2025  1. ročník šachového turnaje na počest velmistra Vlastimila Horta 

3.–16. 10. 2025  MS mládeže U14-18 

3. 10. 2025  Promítání filmu „Tah pěšcem“ 

4. 10. 2025  Šachový turnaj „COMAX Chess 2025 – Memoriál Dr. Karla Treybala“ 

4. 10. 2025  Mezinárodní Šachový Turnaj o putovní pohár starosty obce Práče 



 
   

 

 

5.–12. 10. 2025  71. Tatranský pohár 2025 

 

 

Kompletní kalendář naleznete na webu ŠSČR.  

 

Ať se Vám daří na šachovnici i mimo ni, 

krásné září Vám přeje 

Šachový svaz České republiky 

 

http://xwh8q.mjt.lu/lnk/AVYAAFdy9WAAAcpji-wAAABeA54AAYCr2SsAm_HOAAyiHgBiqajpmnjvTcCPS8SoowhdJLjpKgAMobc/30/4r0CJ7gU0HPSy_bM63QBUQ/aHR0cHM6Ly93d3cuY2hlc3MuY3ovdnlwaXMtdnNlY2gtdWRhbG9zdGkv

